	
	


СИСТЕМЫ ПРОГРАММ ОБРАБОТКИ ДАННЫХ
Контрольная работа № 1

    1. Строится регрессионная модель с целевой функцией Y и объясняющими переменными X1 и X2.
	Y
	20
	35
	30
	45
	60
	69
	75
	90
	105
	110
	120
	130
	130
	130
	135
	140

	X1
	10
	15
	20
	25
	40
	37
	43
	35
	38
	55
	50
	35
	40
	55
	45
	65

	X2
	12
	10
	9
	9
	8
	8
	6
	4
	4
	5
	3
	1
	2
	3
	1
	2


1. Используя матричную алгебру, оцените коэффициенты регрессионной модели: [image: image1.png]Y=o+ B X+ BX, +E.



[image: image2]
2. регрессии.

3. Постройте для них 95%-е доверительные интервалы.

4. Рассчитайте коэффициент детерминации R2.

5. Оцените его значимость при уровне значимости α=0,05.

6. Какой процент разброса зависимой переменной объясняется данной регрессией?

7. Рассчитайте скорректированный коэффициент 

детерминации [image: image3.png]


. Сравните его значение с R2.

8. Проверьте с 5 %-ным уровнем значимости следующие гипотезы: [image: image4.png]B =0:p,=0,=p,=0.



 Дайте интерпретацию полученных результатов.

9. Спрогнозируйте значение Y, если предполагается, что X1=50, X2=4.

    2. После финансового кризиса упал спрос на чебуреки, и менеджер был вынужден тратить часть средств на рекламу. Для изучения зависимости объёма продаж от цены и расходов на рекламу менеджер использовал следующую модель:
[image: image5.png]q=Po+ Bip+ fra+ fra +&




    В таблице приведены данные наблюдений за 20 недель (t -номер недели, q-количество проданных чебуреков, p-цена одного чебурека (руб.), a-затраты на рекламу (100 руб.)).

	t
	q
	p
	a
	t
	q
	p
	a

	1
	525
	5.92
	4.79
	11
	407
	6.67
	5.19

	2
	567
	6.50
	3.61
	12
	608
	6.92
	3.27

	3
	396
	6.54
	5.49
	13
	399
	6.97
	4.69

	4
	726
	6.11
	2.78
	14
	631
	6.59
	3.79

	5
	265
	6.62
	5.74
	15
	545
	6.50
	4.29

	6
	615
	5.15
	1.34
	16
	512
	6.86
	2.71

	7
	370
	5.02
	5.81
	17
	845
	5.09
	2.21

	8
	789
	5.02
	3.39
	18
	571
	6.08
	3.09

	9
	513
	6.77
	3.74
	19
	539
	6.36
	4.65

	10
	661
	5.57
	3.59
	20
	620
	6.22
	1.97


1. Найдите оценки коэффициентов регрессии и их стандартные ошибки.

2. Пусть себестоимость производства одного чебурека равна 2 руб. Тогда чистый доход задается формулой: profit=pq-2q-100a. Найдите оптимальную цену при расходах на рекламу, равных 280 руб.

    3. В результате эксперимента получена таблица:
	Y
	X
	Y
	X
	Y
	X

	3.07
	3.69
	2.54
	3.60
	0.93
	9.80

	0.70
	9.10
	1.55
	6.53
	1.79
	6.28

	4.08
	3.92
	3.45
	4.32
	1.24
	7.80

	2.20
	6.50
	1.09
	9.20
	1.12
	8.75

	2.38
	4.63
	2.15
	5.75
	1.28
	7.22

	0.9
	8.50
	5.14
	3.65
	7.36
	3.60

	1.10
	9.55
	1.72
	7.30
	5.30
	3.65

	5.12
	3.71
	0.74
	9.65
	 
	 

	0.93
	5.80
	4.16
	3.65
	 
	 


    В качестве модели используйте [image: image6.png]InY =g+ fInX+&




1. По МНК оцените коэффициенты регрессии.

2. Постройте 95 %-й доверительный интервал для коэффициента при объясняющей переменной.

3. Оцените качество построенной модели.

4. Проведите графический анализ остатков. Сделайте выводы.

5. Вычислите статистику Дарбина-Уотсона. Что её значение говорит о нарушении предпосылок классического регрессионного анализа? Что можно сказать об интервальной оценке коэффициента при объясняющей переменной?

    4. Приведены статистические данные за 25 лет по темпам прироста заработной платы, производительности труда и уровню инфляции.
	Произв.
	3.5
	2.8
	6.3
	4.5
	3.1
	1.5
	7.6
	6.7
	4.2
	2.7
	4.5
	3.5
	5.0

	Инфляц.
	4.5
	3.0
	3.1
	3.8
	3.8
	1.1
	2.3
	3.6
	7.5
	8.0
	3.9
	4.7
	6.1

	Зарплата
	9.0
	6.0
	8.9
	9.0
	7.1
	3.2
	6.5
	9.1
	14.6
	11.9
	9.2
	8.8
	12.0

	Произв.
	2.3
	2.8
	1.5
	6.0
	2.9
	2.8
	2.6
	1.5
	0.9
	0.6
	0.7
	3.1
	 

	Инфляц.
	6.9
	3.5
	7.1
	3.1
	3.7
	3.9
	4.0
	4.8
	4.8
	4.2
	4.9
	3.2
	 

	Зарплата
	12.5
	6.7
	8.5
	5.9
	6.8
	5.6
	4.8
	4.5
	6.7
	5.5
	4.0
	3.3
	 


    Зарплата линейно зависит от производительности труда и уровня инфляции.

1. Рассчитайте по МНК коэффициенты регрессии.

2. Проверьте на гетероскедастичность и автокорреляцию.

Составитель: доцент кафедры АСУ Пономарева Ю.П.

